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» Cada um dos itens das provas objetivas esta vinculado ao comando que imediatamente o antecede. De acordo com o comando a
que cada um deles esteja vinculado, marque, na Folha de Respostas, para cada item: o campo designado com o cddigo C, caso
julgue o item CERTO; ou o campo designado com o cédigo E, caso julgue o item ERRADO. A auséncia de marcacdo ou a
marcacdo de ambos 0s campos ndo serdo apenadas, ou seja, ndo receberdo pontuacdo negativa. Para as devidas marcacGes, use a
Folha de Respostas, tnico documento valido para a corre¢do das suas provas objetivas.

* Nos itens que avaliarem conhecimentos de informatica e(ou) tecnologia da informacdo, a menos que seja explicitamente
informado o contrario, considere que todos os programas mencionados estdo em configuracdo-padrao e que ndo ha restricdes de
protecgdo, de funcionamento e de uso em relagdo aos programas, arquivos, diretorios, recursos e equipamentos mencionados.

e Eventuais espacos livres — identificados ou ndo pela expressdo “Espac¢o livre” — que constarem deste caderno de provas

poderdo ser utilizados para rascunho.

-- PROVAS OBJETIVAS --

-- CONHECIMENTOS BASICOS --

Texto CB1A1-1

A governanca publica é discutida em torno de
determinados pressupostos sobre componentes estruturais como
gestdo, equidade, transparéncia, responsabilidade corporativa,
accountability (prestacdo de contas) e legalidade do setor
publico. Esses elementos sdo considerados necessarios ao
desenvolvimento das sociedades, segundo os modelos idealizados
por organismos internacionais, como a Organizacdo das Nagdes
Unidas (ONU), e pelo Instituto Brasileiro de Governanca
Corporativa (IBGC).

Sob a dtica da ciéncia politica, a governanga publica esta
associada a uma mudanca de gestdo politica, tendendo, cada vez
mais, a autogestdo nos campos social, econémico e politico,
como também a uma nova composicdo de formas de gestdo.
Complementarmente, a governanca relaciona-se a fatores como
tomada de decisdes gerenciais, desempenho, controle, com
direcionamento global para o 6rgdo ou a entidade, e necessidade
de prestacdo de contas para seus controladores.

Nesse sentido, o conceito de accountability é pautado na
relacdo de interesse do Estado e nas necessidades do cidadéo.
Assim, a accountability é plena quando as informagdes publicas
de prestacdo de contas dos governantes, auditadas pelos 6rgaos
de controles internos e externos, geram confianca a uma
sociedade participativa das decisoes publicas.

O grau de accountability de uma burocracia deve ser
explicado pelas dimensdes do macroambiente da administracdo
publica: a textura politica e institucional da sociedade, os valores,
0s costumes tradicionais partilhados na cultura, a histéria, o
desenvolvimento politico na trajetéria para tornar as burocracias
responsaveis, a baixa contribuicdo dos diversos esforgcos de
reformas da administragdo publica e a precariedade dos controles
formais.

Blénio Cezar Severo Peixe et al. Governanga publica e accountability:

uma analise bibliométrica das publicagdes cientificas nacionais e internacionais. 2018.
Internet: <redalyc.org> (com adaptagdes).

2 De acordo com o texto, a dindmica entre o0s interesses do
Estado e as demandas dos cidaddos fundamenta o conceito
de accountability.

JUSTIFICATIVA - Certo. No terceiro paragrafo, a informacédo é
patente: “Nesse sentido, o conceito de accountability é pautado na
relacdo de interesse do Estado e nas necessidades do cidaddo”.

3 Infere-se do texto que é necessario ao desenvolvimento das
sociedades que a administracdo publica apresente acles
governamentais alinhadas a filosofia da accountability.
JUSTIFICATIVA - Certo. No primeiro paragrafo do texto,
afirma-se que a governanga publica é discutida em torno, entre
outros fatores, do conceito de accountability, o qual esta entre os
elementos necessarios para o desenvolvimento das sociedades.

A respeito das ideias e da tipologia do texto CB1A1-I, julgue os
itens subsecutivos.

1 No texto, predomina o tipo textual dissertativo, mas ha
sequéncias da tipologia injuntiva em cada paragrafo.
JUSTIFICATIVA - Errado. O texto é dissertativo-argumentativo
(tipologia), pautado na exposicdo de ideias, argumentos e ponto de
vista do redator, o qual se presta a dissertar acerca de determinado
assunto, com teor opinativo. Um texto injuntivo (ou instrucional),
como bulas de remédios e receitas culinarias, orienta uma agéo,
apresentando-se como uma ordem para o leitor, 0 que ndo se
observa em nenhum dos paragrafos do texto.

Julgue os proximos itens, referentes aos aspectos linguisticos do
texto CB1A1-1.

4 No Ultimo periodo do primeiro paragrafo, a virgula
empregada logo apos “internacionais” poderia ser eliminada,
sem prejuizo da corregdo gramatical do texto.
JUSTIFICATIVA - Errado. O texto ficaria gramaticalmente
incorreto com a alteragdo, haja vista a virgula que permaneceria
subsequente a “(ONU)”.

5 Noprimeiro paragrafo, a expressdo “Esses elementos”
(segundo periodo) remete aos termos da enumeragdo
introduzida pelo vocabulo “como” (primeiro periodo).
JUSTIFICATIVA - Certo. A expressao “Esses elementos” retoma,
por anafora, toda a estrutura enumerativa exemplificativa apos
“como”.

6 A correcdo gramatical e os sentidos do primeiro periodo do
segundo paragrafo seriam preservados caso se deslocasse a
expressdo “cada vez mais”, com as virgulas que a isolam,
para imediatamente depois do vocabulo “também”.
JUSTIFICATIVA - Errado. Embora gramaticalmente correto, o
deslocamento alteraria o sentido do periodo, pois deixaria se
relacionar a ambos os complementos do verbo ‘tender’ — “a

autogestdo nos campos social, econdmico e politico” e “a uma nova

composicdo de formas de gestdo” — e passaria a estar relacionado
apenas ao Ultimo elemento.
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As virgulas que intercalam a expressdo “cada vez mais”, no
primeiro periodo do segundo paragrafo, poderiam ser
removidas, sem prejuizo dos sentidos do texto e da correcdo
gramatical.

JUSTIFICATIVA - Certo. A remocdo das virgulas — com
tendéncia de se recorrer cada vez mais a autogestao (...) — nédo
alteraria os sentidos do texto e ndo produziria desvio gramatical,
uma vez que o emprego das virgulas, nesse caso, é facultativo.

No trecho “associada a uma mudanca” (primeiro periodo
do segundo paragrafo), a inser¢do do acento indicativo de
crase no vocabulo “a” manteria a corre¢do gramatical e a
coeréncia das ideias do texto, em razdo da presenca da
preposi¢do exigida por “associada” e do artigo feminino.
JUSTIFICATIVA - Errado. N&o ocorre crase entre a preposicdo
“a” e artigo indefinido, ainda que feminino.

Sem prejuizo da correcdo gramatical e da coeréncia das
ideias do texto, o Ultimo pardgrafo poderia ser assim
reescrito: A textura politica e institucional da sociedade,
os valores, os costumes tradicionais partilhados na
cultura, a histdria, o desenvolvimento politico na
trajetoria para tornar as burocracias responsaveis, a
baixa contribui¢do dos diversos esfor¢os de reformas da
administracdo publica e a precariedade dos controles
formais constituem as dimensfes do macroambiente da
administracdo publica que explicam o grau de
accountability de uma burocracia.

JUSTIFICATIVA — Certo. A reescrita sugerida preserva tanto a

correcdo gramatical quanto a coeréncia das ideias originais do
texto.

No trecho “uma sociedade participativa das decisdes
publicas” (final do terceiro paragrafo), a substituicdo do
vocabulo “das” por nas prejudicaria a correcdo gramatical e
os sentidos originais do texto.

JUSTIFICATIVA - Errado. Tal como o verbo “participar”, o
adjetivo “participativa” pode reger termo introduzido pela
preposicdo “de” ou “em”.

12

13

A LODF proibe a nomeagéo, para cargos em comissdo, de
pessoas condenadas por crimes e ilicitos que ensejam a
inelegibilidade eleitoral, sendo o rol de hipoteses que vedam
a nomeacao para cargos em comissdo no DF mais amplo que
0 previsto para a vedagcdo a nomeagcdo no cargo de
conselheiro do TCDF.

JUSTIFICATIVA - CERTO. Para os cargos em comissdo no DF,
as hipoteses de vedacdo de nomeagdo em virtude de condenagéo
sdo mais extensas do que a estabelecida para conselheiro do TCDF.
Para os conselheiros, o art. 82, § 9%, da LODF prevé apenas a
vedacdo de nomeacdo de pessoa condenada pela pratica de ato
tipificado como causa de inelegibilidade prevista na legislagdo
eleitoral. Para os cargos em comissdo, por sua vez, além dessa
hipétese, o art. 19, 8 8.°, | a IV, da LODF elenca outros crimes
comuns cuja condenagdo é fato impeditivo para a nomeagéo.

Os conselheiros do TCDF devem fazer declaracéo publica de
bens ndo s6 no ato da posse e no término do exercicio do
cargo, mas também em todos os anos durante a ocupagédo
do cargo.

JUSTIFICATIVA — CERTO. E o dispde literalmente o art. 19,
8 3.9 VII, da LODF conjugado com o seu art. 82, § 7°:

“Art. 19 (...) § 3.° S&o obrigados a fazer declaragdo publica anual de
seus bens, sem prejuizo do disposto no art. 97, os seguintes agentes
publicos:

()
VI
()
Art. 82.(...)

§ 7.2 Os Conselheiros do Tribunal de Contas do Distrito Federal
fardo declaragdo publica de bens, no ato da posse e no término dd
exercicio do cargo.”.

Conselheiros do Tribunal de Contas do Distrito Federal;

ulgue os itens a seguir, considerando a Lei Organica do Distrito
Federal (LODF) e, no que couber, a interpretacdo de suas normas
pelo Supremo Tribunal Federal (STF).

"

E inconstitucional a divulgacdo, por deputado distrital, de
iniciativa de ato, programa, obra ou servi¢o publico de sua
autoria, mediante canais do proprio mandatario ou do partido
politico, por configurar promogéo pessoal.

JUSTIFICATIVA - ERRADO. De acordo com o entendimento
firmado pelo STF na ADI n.° 6.522, quando conferiu ao art. 22,
§6.°, da LODF interpretagdo conforme a Constituicdo Federal de
1988:

“1. A autorizagdo do 8§ 5.° do art. 22 da Lei Organica para que cada
Poder do Distrito Federal defina, por norma interna, as hipoteses
nas quais a divulgacéo de ato, programa, obra ou servi¢o publicos
ndo constitui promogao pessoal desconforma-se com o disposto no
§ 1.° do art. 37 da Constituicdo da Republica. 2. Interpretacdo
conforme a Constituicdo da Republica do § 6.° do art. 22 da Lei
Orgénica do Distrito Federal para que a divulgacéo de iniciativa de
ato, programa, obra ou servico publico de que o parlamentar seja
autor se realize com a finalidade exclusiva de informar ou educar e
apenas pelos canais do préprio mandatario ou partido politico, ndo
se admitindo a sua confusdo com a publicidade do 6rgéo publico ou
entidade. 3. Acdo direta de inconstitucionalidade julgada
procedente.” (ADI 6522, relatora Carmen Lducia, Tribunal Pleno,
julgado em 17/5/2021, DJe-101, publicado em 27/5/2021).

No que se refere as normas orcamentarias e financeiras
constantes da LODF, julgue os proximos itens.

14

15

Os pagamentos das remuneragBes de qualquer natureza
devidas pelo DF aos seus servidores e empregados publicos
serdo efetuados pelo Banco de Brasilia S/A.

JUSTIFICATIVA — CERTO. A assertiva esta prevista no art. 144,
§ 4.°, da LODF:

“Art. 144 (...)

§ 4.° Os pagamentos das remuneragles, de qualquer natureza,
devidas pelo Distrito Federal aos servidores da administracdo
direta, aos servidores das autarquias e das fundagdes instituidas ou
mantidas pelo Poder Publico, aos empregados das empresas
publicas e das sociedades de economia mista, bem como aos
empregados das demais entidades em que o Distrito Federal, direta
ou indiretamente, detenha a maioria do capital social com direito a
voto, serdo efetuados pelo Banco de Brasilia S/A — BRB, para
concretizar-lhe e preservar-lhe a fungéo social.”.

A lei orcamentaria anual (LOA) do DF devera ser detalhada
por regido administrativa, porém, em virtude da pequena
extensdo territorial do DF, ndo é expressamente prevista para
a LOA a funcdo de reduzir as desigualdades inter-regionais.
JUSTIFICATIVA - ERRADO. O art. 149, § 10, da LODF
estabelece que uma das fungdes da LOA é reduzir as desigualdades
inter-regionais do DF:

“Art. 149 (...)

§ 10. O orcamento anual deverd ser detalhado por Regido
Administrativa e terd entre suas funcbes a redugdo das
desigualdades inter-regionais.”.
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16 Tal qual ocorre com a Camara Legislativa do Distrito Federal,
0 Tribunal de Contas do Distrito Federal e a Defensoria
Publica do Distrito Federal, devem ser repassados duodécimos
as regides administrativas até o dia 20 de cada més.
JUSTIFICATIVA - ERRADO. As regides administrativas do DF ndo
dispdem de autonomia or¢camentéria e financeira, razéo pela qual ndo
recebem duodécimos, conforme o art.145 da LODF.

Com base no Regime Juridico dos Servidores Publicos Civis do
Distrito Federal (Lei Complementar n.° 840/2011), julgue os
itens a seguir.

17 Se um servidor puablico for exonerado do cargo e,
posteriormente, for aplicada a ele a pena de demissdo, a
exoneracdo serd convertida na sancdo disciplinar de
demisséo.

JUSTIFICATIVA — CERTO. Havera conversao da exoneragdo em
demissdo quando esta for aplicada ao servidor ap6s ele ter sido
exonerado, nos termos do § 2.° do art. 202 da LC n.° 840/2011.

18 Tanto ao servidor publico matriculado em curso da educacéo

basica quanto ao matriculado em curso da educagao superior
podera ser concedido horario especial, se houver
incompatibilidade entre o horario de aula e o da unidade
administrativa onde trabalham, sem que haja prejuizo do
exercicio do cargo.
JUSTIFICATIVA - CERTO. Segundo o artigo 61, Ill, da LC
n.° 840/2011, poderd ser concedido horério especial ao servidor
matriculado em curso da educacdo basica e da educacdo superior,
quando comprovada a incompatibilidade entre o horéario escolar e o
da unidade administrativa, sem prejuizo do exercicio do cargo.

19 E vedada a incorporagdo de parcelas remuneratrias como
gratificacdes, adicionais e indeniza¢fes ao vencimento do
servidor publico.

JUSTIFICATIVA - ERRADO. Segundo o artigo 74, § 1.°, da LC
n.©840/2011, as gratificacbes e o0s adicionais incorporam-se ao
vencimento, nos casos e nas condi¢des indicados em lei.

20 Nao sdo acumulaveis os adicionais de insalubridade e
periculosidade na remuneracgdo do servidor publico.
JUSTIFICATIVA — CERTO. Segundo o artigo 79, § 1.°, da LC
n.° 840/2011, o servidor que faz jus aos adicionais de insalubridade
e periculosidade tem de optar por um deles.

21 O cancelamento da punicdo disciplinar de suspensédo
aplicada a um servidor publico tera efeitos retroativos, com
registro em certiddo formal.

JUSTIFICATIVA - ERRADO. O cancelamento de sancdo
disciplinar ndo surte efeitos retroativos, nos termos do artigo 201 da
LC n.°840/2011.

22 No caso de servidor publico que responde a processo
administrativo e criminal por conduta praticada no exercicio
da funcdo, sua responsabilidade administrativa sera afastada
caso ele seja absolvido criminalmente por falta de provas,
apos o transito em julgado.

JUSTIFICATIVA - ERRADO. A responsabilidade administrativa é
afastada nos casos de absolvicdo penal que negue a existéncia do
fato ou sua autoria, nos termos do artigo 181 da LC n.° 840/2011.

comparativo da populagéo da capital federal Brasilia e os
municipios do entorno do Distrito Federal com maior populagéo
municipio UF | censo 2010 hab. | censo 2022 hab.
1 Brasilia DF 2.570.160 2.817.068
2 | Aguas Lindas de Goias | GO 159.378 225.671
3 Luziania GO 174.531 208.725
4| Valparaiso de Goias | GO 132.982 198.861
5| Planaltina de Goids | GO 81.649 105.031
6 Novo Gama GO 95.018 103.804
7 Cidade Ocidental GO 55.915 91.767
8 Santo Antonio do GO 63.248 72134
Descoberto
9 Padre Bernardo GO 27.761 34.967

Internet: <ibge.gov.br> (com adaptagdes).

Em relacdo aos dados apresentados na tabela precedente e a
outros aspectos relevantes da realidade geografica da Regido
Integrada de Desenvolvimento do Distrito Federal e Entorno
(RIDE), julgue os itens a seguir.

23 Brasilia, considerada a principal cidade da RIDE, tornou-se a
terceira maior cidade do pais e apresenta um crescimento
demografico desde a sua fundacdo até os dias atuais.
JUSTIFICATIVA - CERTO. Segundo dados do Censo 2022,
Brasilia se tornou oficialmente a terceira maior cidade brasileira,
com um crescimento de 9,52% na Gltima década.

24 Os dados da tabela evidenciam que todos os grandes
municipios do Entorno tiveram um crescimento de sua
populacdo total por diversos motivos, tais como: migracao,
programas habitacionais e busca por menor custo de vida.
JUSTIFICATIVA - CERTO. Praticamente todos os grandes
municipios do Entorno cresceram mais que o0 Distrito
Federal, segundo dados do Censo 2022. Um exemplo é a Cidade
Ocidental, que cresceu 6 vezes mais que Brasilia na Gltima década e
conta atualmente com uma populagdo de 91.767. O crescimento
pode ser observado a partir dos dados da tabela.

25 A RIDE ¢ formada apenas por municipios goianos
conurbados a mancha urbana do Distrito Federal.
JUSTIFICATIVA - ERRADO. A regido do Entorno do DF é
composta por municipios goianos e mineiros que fazem divisa com
o Distrito Federal ou estdo proximos a ele. Essa regido tem uma
populacdo de cerca de 1,2 milhdo de habitantes e uma taxa média
de crescimento anual de 2,3%, acima da média nacional (0,8%) e da
média estadual (1,2%).

A respeito do Il Plano Distrital de Politica para Mulheres
(2020-2023), que objetiva o planejamento e a execucdo de
politicas publicas que garantam a igualdade das mulheres e
combatam a discriminacgdo de género no Distrito Federal, julgue
0S seguintes itens.

26 Mulheres negras, léshicas e transexuais, de todas as idades,
sdo vitimas de violéncia de género em suas mais diversas
formas.

JUSTIFICATIVA — CERTO. Os segmentos populacionais das
mulheres negras, léshicas, transexuais, de todas as idades —
meninas, jovens, adultas ou idosas —, encontram-se expostas as
diferentes formas de violéncia mais gravosas e explosivas se
comparadas as formas de violéncia comumente existentes em
qualquer sociedade. Ou seja, tais questdes sdo agravantes no que se
refere as violagdes de direitos humanos sofridas por essas mulheres.
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27 O desemprego atinge de forma igualitiria homens e

mulheres, apesar de as mulheres sofrerem com menores
salarios que os dos homens.
JUSTIFICATIVA - ERRADO. Segundo o resultado da Pesquisa de
Emprego e Desemprego no DF (PED/DF) referente a maio de 2021,
a taxa de desemprego total encontra-se no patamar de 19,4%, entre
maio e junho de 2020. Os homens estdo na faixa de 16,5%,
enquanto as mulheres estdo em 22,6%.

Uma pesquisa de opinido sera feita tendo como alvo uma
populacdo constituida por 1.000 pessoas. Por meio de um sistema
de sorteio aleatdrio, uma amostra de 100 pessoas, sem reposicao,
sera extraida dessa populacéo.

A respeito da situacdo hipotética precedente, julgue os itens
subsequentes.

28 A fracdo amostral é inferior a 0,01.

JUSTIFICATIVA - ERRADO. A fragdo amostral é

_n_ 100 o1
f_N_IOOO_ o

Portanto, a fracdo amostral ndo pode ser inferior a 0,01.

29 Nesse método de amostragem, ha d = 1.0001°° diferentes
amostras possiveis, de modo que a probabilidade de selecéo
de um grupo particular de 100 pessoas deve ser igual
a1.0007100,

JUSTIFICATIVA - ERRADO. Tratando-se de uma amostragem
aleatoria simples sem reposi¢do de tamanho n = 100 extraida de

uma populacdo de tamanho N = 1.000 pessoas, ha (IZ) = (1100000)
configuragcbes amostrais possiveis. Cada configuracdo particular

1000\ ! )
100) . De fato, essa é

uma caracteristica fundamental da amostragem aleatoria simples
sem reposi¢do.

possui probabilidade de selegdo igual a (

O conjunto Q representa o0 espaco amostral de um experimento
aleatério. Considerando quatro eventos aleatorios 4, B,C,D c Q,
tais que A e B sejam eventos independentes, C c Ae AN D = @,
julgue os itens a seguir, sabendo que P(4A) = 0,4, P(B) = 0,3,
P(C)=02eP(D)=0,1.

30 P(AUB)+P(AUC)+P(AUD) = 1,48.
JUSTIFICATIVA - CERTO.
P(AUB) +P(AUC) +P(AUD) =
P(A) + P(B) — P(A)P(B) + P(A) + P(A) + P(D) =
04+03-04x%x03+04+04+0,1=1,48.

31 P(A|B) + P(A|C) + P(A|D) = 1,4.
JUSTIFICATIVA - CERTO.
P(A|B) + P(A|C) + P(A|D) =
P(AnB) P(ANC) P(AND)
P(B) P(C) P(D)
P(A+1+0=14.

operacao logica | simbolo
conjuncao A
disjuncéo %
negacéo ~
condicional =
bicondicional S

Considerando que as proposices logicas simples sejam
representadas por letras mailsculas e que os simbolos ldgicos
usuais estejam representados conforme a tabela precedente,
julgue os proximos itens, relacionados a proposicdo logica
(PAR) = (~Q).
32 A proposicdo légica PA(RAQ) é equivalente a negacdo da
proposicao (PAR) = (~Q).
JUSTIFICATIVA - CERTO. (PAR)= (~Q) & ~(PARV(~Q).
A negacdo serd ~(~(PAR))A~(~Q)=(PAR)AQ & PA(RAQ).

33 Considere-se que as primeiras trés colunas da tabela-verdade
referente & proposi¢do ldgica (PAR) = (~Q) sejam as

apresentadas a seguir.

< < < <L

<< <|<|F
<< M<K N< O

Nessa situacgdo, é correto afirmar que a sequéncia de valores
V ou F, tomados de cima para baixo, da Gltima coluna dessa
tabela-verdade seraAFVVV FV VYV,

JUSTIFICATIVA - ERRADO. A Ultima coluna da tabela-verdade

refere-se a (PAR) = (~Q), conforme a tabela seguinte.

PIR|Q|-Q]|PrR| (PAR) = (~Q)
ViV|iVv]|F | v F
VIVIF|V |V v
VIF|V]|F F v
VIF|F|V ]| F v
Flv|Vv]F F v
FIV|IF| V| F v
FIF|V]|F F v
FIF|F| V| F v
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Em determinada data, 450 processos concluidos foram

enviados para o arquivo geral. Verificou-se que 300 desses
processos eram ou exclusivamente relacionados a area de saude
ou exclusivamente relacionados a area de infraestrutura, 210 ndo
eram relacionados a area de infraestrutura e 160 eram
relacionados a area de saude.

Em relagdo a situacdo hipotética precedente e as operagdes com
conjuntos, julgue os itens a seguir.

34 O numero de processos relacionados a area de infraestrutura

35

é superior a 200.

-

v

JUSTIFICATIVA -
CERTO. Representando a situagdo na forma do diagrama de Venn e
delimitando S como o conjunto dos processos exclusivamente
relacionados a area da salde, Z como o0 conjunto dos processos
exclusivamente relacionados & area da infraestrutura, X como a
intersecdo desses conjuntos e W como o conjunto de processos que
ndo estdo relacionados a nenhuma das duas &reas, 0 numero de
processos relacionados a area de infraestrutura (X + Z) é dado por:
W4+S+X+7Z=450
W+S =210
Substituindo-se (W +S)em W + S + X + Z = 450:
210+ X+ Z =450
X +7Z =450—-210 = 240.

O numero de processos que ndo estdo relacionados nem a
area de salide e nem a area de infraestrutura é inferior a 90.

g ™)

w

r

J

JUSTIFICATIVA -
ERRADO. Representando a situacdo na forma do diagrama de
Venn e delimitando S como o conjunto dos processos
exclusivamente relacionados a area da saide, Z como o conjunto
dos processos exclusivamente relacionados a area da infraestrutura,
X como a intersecdo desses conjuntos e W como o conjunto de
processos que ndo estdo relacionados a nenhuma das duas areas, o
valor de W sera dado por:
W+S =210
S+X=160-X=160—-S
S+Z=300Z=300—-S
W+S+X+7Z=450
Substituindo-se (W +S), XeZemW + S+ X + Z = 450:
210 + (160 — S) + (300 — S) = 450
670 — 2S5 = 450
—25 =450—-670 = =220
§S=110
Substituindo-se Sem W + S = 210:
W+ 110 = 210
W =210-110 = 100

Espaco livre




